

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
+17 +25 3, 3-5 м/с	+16 +26 3, 4-5 м/с	+17 +26 3, 4-6 м/с	+18 +23 Ю-З, 4-5 м/с	+17 +23 3, 4-5 м/с	+14 +24 С, 4-5 м/с

Китайская экономика растёт

Промышленность и сфера услуг КНР преодолели глобальный экономический кризис

Станислав МИЩЕНКО

Китай стал первой в мире крупной экономикой, которой удалось выйти из кризиса и встать на путь роста с начала вспышки пандемии COVID-19. Этот впечатляющий «стабильно успешный» доказывает устойчивость и огромный потенциал китайской экономики, а также демонстрирует успехи правительства КНР в реализации мер по борьбе с эпидемией и восстановлению социально-экономического развития.

От замедления к росту

На днях Государственное статистическое управление (ГСУ) КНР опубликовало данные по экономике Китая за первую половину 2020 года. Согласно информации ГСУ, за шесть месяцев китайская экономика преодолела негативное влияние пандемии коронавируса и показала положительную динамику. Во втором квартале валовой внутренний продукт (ВВП) Китая увеличился на 3,2 процента в годовом выражении, хотя ранее международное экономическое сообщество прогнозировало его рост на уровне 2,6 процента.

За последние шесть месяцев в китайской экономике было немало «ярких точек». Она первой в мире перешла к позитивному росту, пройдя по кривой линии «V». Под влиянием эпидемии в первом квартале ВВП Китая упал на 6,8 процента, что является самым низким значением с момента публикации квартальных данных о ВВП в 1992 году. Но по мере возобновления производства в стране экономика КНР стала проявлять динамичную тенденцию к росту.

Ведущую роль в восстановлении экономики сыграла перезагрузка промышленности. В частности, ожив-



Опыт КНР в преодолении экономических последствий эпидемии COVID-19 будет полезен всему миру

ление производственных и обрабатывающих отраслей. Во втором квартале добавленная стоимость продукции в ведущих промышленных предприятиях и в сфере услуг вместо отрицательной стала положительной: индекс деловой активности остался выше критической отметки в 50 пунктов в течение четырех месяцев подряд. По состоянию на середину июня крупные промышленные предприятия в основном уже возобновили производство, и 68,4 процента из них достигли уровня производства в 80 процентов и выше. Восстановление обрабатывающей промышленности является наиболее очевидным: если в первом квартале она показала резкое снижение на 10,2 процента, то в апреле темпы её роста приблизились к уровню аналогичного периода прошлого года.

Новые драйверы

Вслед за производством восстанавливается и потребительский рынок. Ускоряется реализация основных инвестиционных проектов, увеличиваются капиталовложе-

ния в высокотехнологичный и социальный секторы экономики, динамично развиваются инфраструктурные проекты нового типа, например, технологии 5G и индустриального Интернета. Валовое капиталообразование во втором квартале привело к росту ВВП на 5 процентных пунктов. Четыре месяца подряд улучшаются и продажи на рынке. В июне сокращение объёма розничных продаж потребительских товаров снизилось на 1 процентный пункт по сравнению с предыдущим месяцем. А общий объём розничных продаж потребительских товаров уменьшился всего лишь на 1 процент в годовом исчислении. Это означает, что его масштаб уже равняется уровню аналогичного периода прошлого года.

Немаловажно и то, что внешняя торговля КНР и приток иностранного капитала стабилизировались, а платёжный баланс в основном оптимизирован. В первом полугодии сокращения общего объёма импорта и экспорта товаров было значительно меньше, чем в первом квартале. И начиная с апреля экспорт 3 ме-

сяца подряд показывал положительный рост, а в июне общий объём импорта и экспорта и вовсе вырос на 5,1 процента в годовом исчислении. Резервы иностранной валюты оставались устойчивыми, и обменный курс юаня немного повысился. Внешняя торговля стала одним из активных факторов восстановления китайской экономики.

Наряду с нею наращивались новые драйверы экономики. Обороты набирают высокотехнологичные отрасли и появляются новые бизнес-модели, такие как удалённый офис, дистанционное обучение и интеллектуальное консультирование. Ускоряется внедрение новых технологий, в частности, облачные вычисления, большие данные, искусственный интеллект и прочие. В первом полугодии добавленная стоимость высокотехнологичного производства выросла на 4,5 процента в годовом исчислении, составив 14,7 процента добавленной стоимости продукции ведущих промышленных предприятий. Операционные доходы отраслей услуг, связанных с новыми технологиями, тоже повысились:

объём розничных онлайн-продаж вырос на 14,3 процента, составив четверть от общего объёма розничных продаж по потребительским товарам – по сравнению с предыдущим годом он увеличился на 5,6 процента.

Стимул для других стран

Восстановление китайской экономики объясняется прежде всего успешными действиями по борьбе с распространением коронавирусной инфекции: благодаря принятым мерам по контролю и профилактике заболеваний Китаю удалось в кратчайшие сроки сдержать эпидемию внутри страны и вернуть своих людей к нормальной жизни. Это создало необходимые условия для возобновления производства и перезагрузки экономики. Эффективность принятых мер для оживления экономики показывает и переход национальной экономики Китая от замедления к росту за последние несколько месяцев. КНР проводит более активную налогово-бюджетную политику, включая увеличение бюджетных расходов, снижение налогов и сборов, уменьшение арендной платы и процентных ставок для малых и средних предприятий. Всё это направлено на стимулирование деятельности субъектов рынка и накопление основных сил для экономического подъёма. Можно сказать, что рост ВВП Китая во втором квартале обусловлен именно восстановлением внутреннего спроса и промышленного производства страны.

Кроме того, у Китая огромный рынок и самая всеобъемлющая в мире производственная система с наиболее полным спектром отраслей, что позволяет стране укрепить готовность к различным ри-

скам экономики, как внутренним, так и внешним. Тем более что во время эпидемии появилось множество новых отраслей и бизнес-моделей – цифровая экономика, интеллектуальное производство, онлайн-образование. Они сформировали новые точки роста, которые послужат движущими силами для продолжительного развития экономики КНР. По прогнозам Оксфордского института экономики, во второй половине 2020 года темпы экономического роста Китая достигнут 6 процентов, а в целом за год они составят 2,5 процента.

Будучи второй по величине экономикой в мире, Китай первым вышел из рецессии и встал на путь роста после вспышки пандемии COVID-19. Это большой стимул для экономик других стран и мировой экономики, которые сильно пострадали от эпидемии. Ранее Международный валютный фонд предсказывал, что мировая экономика в 2020 году сократится на 4,9 процента. Но если она восстановится быстрее, чем ожидалось, то глобальный спад может оказаться мягче.

Поэтому переход экономики Китая от спада к росту имеет большое значение для укрепления уверенности в восстановлении мировой экономики. Будучи важным звеном в международной производственной цепочке, КНР будет оставаться локомотивом мировой экономики, а положительная динамика в стране поможет поддерживать стабильные цены на международных рынках сырья и энергоносителей и предоставит больше возможностей для развития всех стран мира. Несмотря на существующие трудности и вызовы, этот рост возродил надежду на то, что экономика Китая поможет стимулировать восстановление экономики других стран и ускорит приход долгожданного роста мировой экономики.

На Среднем Урале установили новые квоты на добычу диких животных

Станислав МИЩЕНКО

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев утвердил лимиты добычи охотничьих ресурсов для региона на период с 1 августа 2020 года по 1 августа 2021 года. Соответствующий указ № 399-УГ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области www.pravo.gov.ru.

Документ устанавливает максимальную численность разных видов диких животных, которых могут добыть в течение года уральские охотники. Квоты на добычу определены для бурых медведей, барсуков, лосей, сибир-

ских косуль, соболей и рысей. В частности, в предстоящий охотничий сезон на территории 318 охотничьих угодий Свердловской области разрешено отстрелить 4 189 косуль, 2 914 лосей, 626 соболей, 482 медведя, 89 барсуков и 19 рысей.

По сравнению с прошлым сезоном на Среднем Урале существенно сократилось количество разрешённых к добыче барсуков — годом ранее оно составляло 442 особи. Биолог Екатерина Жеребцова связывает это с миграцией животных в соседние со Свердловской областью регионы: из-за активной хозяйственной деятельности барсуки уходят подальше от человека. Что касается других представителей фауны из

указа губернатора, то лимиты на добычу медведей, соболей и рысей остались примерно такими же, как в прошлом году. А вот квота на косуль увеличилась на 663 особи, квота на лосей — на 169 особей.

Представителям коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Ивдельском городском округе, также выделены квоты на охоту. Но она оказалась в два раза меньше, чем в прошлом году: в этом сезоне манси смогут добыть только десять лосей.

Получить разрешения на добычу можно в департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области.



Сезон охоты на косуль в Свердловской области открывается в ноябре и продолжается два месяца

— Из-за санитарно-эпидемиологических мер, введенных для нераспространения коронавирусной инфекции, выдача разрешений на добычу охотничьих

ресурсов и охотничьих билетов осуществляется по заявлениям, поступившим на Единый портал государственных услуг, и через многофункциональные

центры, — сказали «Областзет» в ведомстве.

Охотничьи инспекторы также напоминают, что с 2018 года за незаконную охоту предусмотрены значительные штрафы с конфискацией оружия, а в случае причинения животному миру особо крупного ущерба — лишение свободы сроком до двух лет. За самку лоса предусмотрен штраф в размере 400 000 рублей, за самку медведя — 300 000 рублей, а за самку косули — 200 000 рублей.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Свердловский проект туркластера вышел в финал всероссийского конкурса

Юрий ПЕТУХОВ

Возглавляемая спецпредставителем Президента России по вопросам природоохранной деятельности и экологии Сергеем Ивановым конкурсная комиссия объявила финалистов Всероссийского конкурса на развитие экотуризма и создание туркластеров.

Проекты отбирался по привлекательности территории для инвесторов, наличию уникальных объектов показа на территории, обоснованности и оригинальности идеи, а также перспективности социально-экономического эффекта от реализации проекта.

В финал вышли 34 проекта, в том числе свердловский — по созданию туристско-рекреационного кластера «Гора Белая». Проект объединяет 15 населённых пунктов, а также Висимский биосферный заповедник, ландшафтный заказник «Черноисточинский пруд» и природный парк «Река Чусовая». Теперь вышедшие в финал проекты примут участие в программе Агентства стратегических инициатив и Минприроды России по развитию экотуризма, а в ноябре из них будут определены 10 победителей, которые получат из федерального бюджета средства на создание туристической инфраструктуры и обустройство особо охраняемых территорий.

Уральских танкистов подняли по тревоге

Леонид ПОЗДЕВ

Полки дислоцированной на Урале танковой дивизии Центрального военного округа подняты по тревоге в рамках стартовавших двусторонних учений, сообщает пресс-служба ЦВО.

В манёврах, которые проходят на полигонах в Свердловской и Челябинской областях, задействовано более тысячи военнослужащих и около 200 единиц боевой техники, в том числе танки Т-72 БМЗ и бронетранспортеры БТР-82 А. Согласно замыслу учений, командиры танковых полков действуют друг против друга, отрабатывая способы маневренной обороны и наступления и составляя в нестандартных приемах ведения боя. Таким как устройством танковых засад и созданием «огневых мешков» для авангардов условного противника.

Учения завершаются в конце текущей недели выполнением боевых стрельб из штатного вооружения танков и БТР, а также из стрелкового оружия. Танкисты отрабатывают выполнение задач по огневому поражению целей на дальностях от 600 до 2500 метров.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

АО «ОБЛКОММУНЭНЕРГО» информирует о начале выполнения оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду по проекту: «Объекты, на которых осуществляется обработка, накопление и захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории города Нижний Тагил в составе: Полигон твёрдых коммунальных отходов и мусоросортировочный комплекс».

Месторасположение намечаемой деятельности: Свердловская область, городской округ Нижний Тагил, земельные участки с кадастровыми номерами: 66:56:010100:1816, 66:56:010600:1486, 66:56:010600:1484.

Цель намечаемой деятельности: Реализация Концессионного соглашения № 174-18 в отношении объектов, на которых осуществляется обработка, накопление и захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории города Нижний Тагил, от 29.06.2018.

Застройщик (технический заказчик): АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОБЛКОММУНЭНЕРГО» (ОГРН 1156658098266, ИНН 6671028735, почтовый адрес: 620063, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Чапаева, д. 14, корпус 10. Юридический адрес: 620102, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Московская, строение 48г, офис 2.)

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: июль 2020 г. — ноябрь 2020 г.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация города Нижний Тагил.

Форма общественного обсуждения (предполагаемая): общественные слушания или анкетирование.

Форма представления замечаний и предложений: замечания и предложения принимаются в письменной форме путём направления писем/сообщений с указанием ФИО, адреса для обратной связи на любой из адресов:

— почтовый адрес: 622036 г. Нижний Тагил, пр. Мира, 53, Управление городским хозяйством г. Нижний Тагил или 620063, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Чапаева, д.14/10 АО «Облкоммуэнерго»;

электронный адрес: tko@okenergo.ecol1@ntagil.org.

Кроме этого, замечания могут быть представлены в устной форме. Замечания, представленные в устной форме, подлежат документированию (занесению) в Журнал замечаний и предложений по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду по проекту: «Объекты, на которых осуществляется обработка, накопление и захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории города Нижний Тагил в составе: Полигон твёрдых коммунальных отходов и мусоросортировочный комплекс».

Журнал будет доступен по адресу: 622036 г. Нижний Тагил, пр. Мира, 53, 1-й этаж.

Замечания и предложения могут быть оставлены по телефону 8 8002345575 с указанием ФИО, контактов (телефона или электронной почты) для обратной связи. Обращаем внимание — все звонки будут фиксироваться (записываться) на автоматическое электронное устройство голосовой записи.

Все материалы, подлежащие общественному обсуждению, включая Техническое задание (ТЗ) и резюме не технического характера, будут доступны для ознакомления, направления предложений и замечаний по адресу: г. Нижний Тагил, пр. Мира, 53 в течение 30 дней с момента опубликования уведомления о составлении материалов; на официальных сайтах: администрации г. Нижний Тагил: <https://ntagil.org/>, АО «Облкоммуэнерго»: <http://www.okenergo.com/> — с момента опубликования и до окончательного утверждения материалов об оценке воздействия на окружающую среду.

«Центр Слуха №1»: Два слуховых аппарата по цене одного!

Потеря слуха — это всегда большая проблема не только для слабослышащего, но и его родственников: сокращается привычное общение, возникают ссоры и обиды из-за неуслышанных слов, слишком громкого звука телевизора или радио. В результате когда-то близкие люди могут отдалиться друг от друга, хотя потерю слуха можно и нужно компенсировать с помощью правильного слухового аппарата!

КАКИЕ ПРИЗНАКИ МОГУТ ГОВОРИТЬ О Понижении слуха?

Если Вы:

- чувствуете, что плохо слышите близких, особенно женщин и детей;
- не можете разобрать речь, хотя хорошо слышите отдельные звуки;
- часто ругаетесь с родными из-за громкости телевизора или радио;

То ваши проблемы могут помочь решить два правильных цифровых слуховых аппарата — на оба уха.

ПОЧЕМУ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДВА АППАРАТА?

- Случаев, когда потеря слуха затрагивает только одно ухо, крайне мало — снижение слуха в результате болезней, приёма препаратов, влияния возраста чаще всего затрагивает оба уха. В этом случае использовать только один аппарат — всё равно что делать всю работу одной рукой.
- Два аппарата возможно более тонко настроит под ваши нарушения слуха, а это даст повышенную разборчивость речи и снижение постороннего шума.
- Вам будет проще распознать источник и направление звука.

«Центр Слуха №1» понимает, что у многих слабослышащих есть финансовые сложности — особенно после периода самоизоляции. Поэтому мы предлагаем очень выгодную акцию: два современных цифровых слуховых аппарата Starkey Z i20 по цене одного! А также качественный и долговечный индивидуальный ушной вкладыш, созданный по вашему слепку уха — бесплатно!

2-ой со скидкой 50%

Starkey Z i20

Центр Слуха №1: доступно и просто.

Акция действует с 6 июля по 31 августа 2020 года.
Записаться в наш центр можно по телефону +7 (343) 383-63-68, 8-800-500-93-94.
Или подойти к нам по адресу в вашем городе: г. Екатеринбург, ул. Восточная, д. 166

Доступен также бесплатный вызов сурдоакустика на дом при предварительной записи по телефону!

Акция «2 по цене 1» действует только на слуховые аппараты Starkey Z i20. Под лозунгом «2 по цене 1» подразумевается, что два слуховых аппарата Starkey Z i20 продаются по той цене, что один слуховой аппарат более высокой категории - Starkey Z i30. Предложение не является публичной офертой. Бесплатный выезд на дом предоставляется при покупке слухового аппарата стоимостью 39999 рублей или выше, при общей стоимости выше не более 1000 рублей. Более подробную информацию уточняйте у сотрудников центра по телефону, указанному выше.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ